

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
egyed. évre 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.

Hétfői szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felélős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Kazinczy-utca.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.

Nyitár soronként 20 krajczár.

Különfélek.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** Baja város törvényhatósági bizottsága f. évi június hó 17-én, délután 3 órakor Schmausz Endre főispán elnöke alatt rendes havi közgyűlést tart.

— **Egy művész jubileuma.** Erdélyi Marcella a szabadkai színpadnak egykor ünnepelelt primadonnája, ebben a hónapban tölti be színészpályájának huszonötödik évfordulóját. A művész, a ki már nyugdíjban van, ezt az ünnepet a színpadon kívánja megünnepelni. A jubiláris előadás június 20 án lesz a budapesti Városligeti színpadon, a mely alkalommal a Madarász kerül színpadra. Az előadásban a jubiláló művészön kívül Hegyi Aranka, Komáromi Mariska, Raskó, Kenedich Kovács és Ujváry működnek közre.

— **Eljegyzés.** Kunetz Ilonkát, Kunetz Albert helybeli nagykereskedő leányát tegnap eljegyezte Dr. Bodnár Géza szegedi ügyvéd.

— **Közgyűlés.** A szabadkai kerületi betegsegélyző pénztár tegnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését saját helyiségében. A kiküldöttek szép számban jelentek meg. 10 órakor Fierst István elnök megnyitván az ülést és azt mint másodsorú összehívottat határozatképesnek nyilvánítja. Felolvastatott a múlt évi közgyűlés jegyzőkönyve, mely tudomásul vétetett, a hitelesítésre Gálik János és Hirth Lipót kérétek fel. Elnök rövid jelentést tesz a múlt évi működésről, mely után az igazgatóság, majd a felügyelő bizottság jelentése olvastatott fel és vétetett tudomásul. — Ezután a pénztáros jelentése olvastatott fel, melyből kitűnik, hogy az évi bevétel 15740 frt 27 kr. volt, míg a kiadás 15933 frt 41 kr. Pénzmaradvány decz. végéig 2284 frt 88 kr. Taglétszám december 31-én 3022. A jelentések tudomásul vétele után a felmentvény úgy az igazgatóságnak mint a felügyelő bizottságnak megadott. Következett a választás, ezt megelőzőleg azonban Fierst István elnök megköszöni a 6 éven keresztül beléje helyezett bizalmat s úgy az elnökségről mint igazgatósági tagsági jogáról leköszön, teszi ezt pedig azért, miután az a kifogás tétellett ellene, hogy őt az alkalmazottak és nem a munkaadók választották meg igazgatósági tagnak. Nem akar — ugymond — praecedenst alkotni e dologból, de az igazgatóság és a pénztár békéjének érdekében teszi ezt. Mayer Mór választatott meg korelnöknek, ki a szavazást vezei. Szavazatszedőkül Gálik János és Hirth Lipót választattak meg. Megajtelvés a választás a következők választattak meg a megüresedett helyekre: igazgatósági tagokul a munkaadók részéről Fierst István, az alkalmazottak részéről Vörös István. Felügyelő bizottsági tagokul: Paul György,

Sturez Béla, Sztipics Péter, Montallion József; Brauchler Henrik, Mészáros J. Giszvein Ferencz, Petonszki Ferencz, Kiss Jusztin. Választott bíróság Roller Ferencz. Mayer Mór korelnök kihirdette az eredményt, mit a közgyűlés tüntető éljenzéssel vett tudomásul. Fierst István megköszöni e kitüntelést és újból elfoglalta az elnöki széket. Végül a közgyűlés Fierst István elnöknek a személye ellen intézett rosszakarú és meg nem érdemelt támadásokért egyhangulag bizalmat szavaz és azt jegyzőkönyvben megörökíteni határozta. Ezzel a közgyűlés véget ért.

— **Halálozás.** Deutsch Jakab helybeli kalapkereskedő tegnap reggel elhunyt. Temetése ma d. u. megy végbe.

— **Június 8-ika a polg. leányiskolában.** A polg. leányiskolában szépen ünnepelelték meg június 8-dikát. Az ünnepély műsora a következő volt: 1. Hymnus, előadta a II, III. és IV. osztály. 2. Megnyitó beszéd, tartotta Takács Ede igazgató. 3. Alkalmi beszéd a koronázás emlékének méltatására, tartotta Kopp Etelka 4. Ezer év, költemény, szavalta Krausz Lenke. 5. Honfi dal, énekelte a III. és IV. osztály. 6. Záró beszéd, tartotta Takács Ede igazgató. Ugy az igazgató, mint Kopp Etelka szép beszédei nagy hatással voltak az ünneplő tanulókra és a megjelent közönségre. Mindkettőjük beszédeit élénken megélejezték a jelenvoltak.

— **A bajai iparkiallítás elhalasztása.** A kiállítás vegrehajtó bizottsága — a mint értesülünk — legközelebb elfogja határozni, hogy a folyó évi szeptember hóra tervezett helyi iparkiallítás a jövő évre halasztassék. Az elhalasztás mellett főleg azon indok szól, hogy a szegedi gazdasági kiállítás is szeptember hóban fog megtartatni, hol a helybeli kiállítások egy része érdekelve van, a mi könnyen megrontthatná az ottani kiállítás sikerét. De meg a kiállítás berendezéséhez szükséges tárgyakat és a díszítéseket a kormány szintén a szegedi kiállítás céljaira már átengedte, a melyeket azonban a jövő évben készséggel bocsát a bajai kiállítás rendelkezésére.

— **Verekedések.** Egyk helybeli kocsmában vigan mulattak Takács Pál és Sajtos János parasztlige nyek. Mulatás közben valami fölött összeszólla koztak és Takács egy üveggel fejbe vágta társát a kit elborított a vér. A verkedő jó pajtások később kibékültek. Ugyancsak tegnap délután a vasúti vendéglő csaposlegénye a kenyérvágó késsel megszurkált egy Bútor nevű borfitut. A sebet Dr. Bartha bekötözte.

— **Hirtelen halál** Kohn M. Ignác zentai lakos egészen jól érezte magát szombaton este s az Eugen szálló kerti helyiségében szórakozott 10 óra estig. 10 óra után hazament s szokása szerint bezárkózott szobájába és el-

aludt, Vasárnap reggel hiába várta felesége, csak nem jött ki szobájából, hiába zörgette az ajtót, nem kelt fel. Az asszony nagyon megijedt s a szomszédokat hívta segítségre, a kik az ablakot feltörve, bementek a szobába s ott Kohnt halva találták. A zentai társadalom egy oszlopos tagját veszlette el az elhunytban.

— **Házasság.** Hahn Lajos helybeli kereskedő f. hó 18-án esküszik örök hűséget Baruch Vilma kisasszonynak Budán.

— **Öngyilkos szerelmes.** Szűcs János helybeli 19 éves napszamos forró szerelmet táplált szívében egy helybeli paraszt leány iránnyában. A leány azonban nem szerette őt és ezt nem egy ízben kinyilatkozatta előtte. E fölött nagyon elkeseredett a legény és elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Az elhatározását ma reggel végre is hajtotta, amennyiben a lakásának udvarán levő kutba ugrott. A házbeliek azonban csakhamar észrevették és a legény szerelmét is lehűtötte már a hideg víz, kihúzták a kutból, de miután rosszul volt a mentőket hívták segítségül, akik az öngyilkos szerelmezt a kózkórházba vitték.

— **Meghalt a lakodalma napján.** A templom helyett a temetőbe vitték tegnap délután Knócz István helybeli vasutast. Tegnap délután lett volna a lakodalma egy helybeli leánnyal és tegnap délután helyezték örök nyugalomra a bajai temetőben. Így hát a menyasszonynak a fehér fátyol helyett feketét kellett felvennie.

— **Megőrült.** Fábán Rudolf helyb. lakost ma örülési rohamok fogták el, kiugrott az ablakon és a Kölcsey utcán át futott, folyton kiabálva «ne bánts megó nek.» Őldözőbe vették és befutott a Szárics féle házba, hol elfogták. Ekkor már egy rendőrt is keritettek, aki a szerencsétlen embert Bérkocsin bevitte a kózkórház megfigyelő osztályára.

— **Vizbe fulladt tanuló.** Baján a szabadban való fürdőzésnek ismét van áldozata. Szerdán délután több fiu fürdött a zsíp mellett, ezek között volt egy Hoffmann István nevű IV. oszt. polgári iskolai tanuló is, ki társai közül kiválva, beljebb ment a vízbe, hol egyszerre alámerült és többé élve fel sem bukkant. A szerencsétlen fiúnak Kupuzsinán lakó szüle látogatába mentek fukhoz, a mikor tudomásukra jutott gyermekük borzasztó sorsa. Képzeltető a szegény szülők kétségbeesése.

— **Ismeretlen örült.** Tegnap délután egy ismeretlen paraszt ember kóborolt az utcákon és kezével hadonászott. Nagy csoport gyermek vette körül a mire dühös lett és lármázni kezdett. A mikor a piacra ért egyik rendőr figyelmessé lett és bekísérte a városházára. Ez azonban semmiféle felvilágosítást nem adhatott magáról mert néma, így tehát a rendőrségnek sem sikerült megáll-

pítani hogy kicsoda, az öltözeté után itelve valóságos garai vagy dautovai lakos. A motozás alkalmával egy üres piszkos pénz-tárcsát találtak nála. A mentők a kórházba vitték.

— **Verekedő sógorok.** Sfaka János zombori fiákeres a napokban a Bezdán utcai Páncsics-féle vendéglőben sógorával Parcsetics Antalla vidáman borozgatott, mignem a bor mindkettőnek fejébe szállott. Mialtan megfizették az italok árát, tovább mentek. Utközben egy csekélység miatt összeszólkoztak, aminek az lett a vége, hogy kést rántottak és egymást veszedelmesen megszurkálták. A verekedő sógorokat a rendőrség választotta szét és bevitte őket a kapitányságra.

— **Korán kezd.** Aranyosy színigazgatónak I. gymn. osztályába járó 10 éves fia kosztos-asszonyától pénzt lopott s azután világgá ment. Ujvidéken elfogták és szüleihez szállították Aszódra.

Megmérgezett család.

(Saját tudósítónktól.)

Városunknak egyik köztisztelőben álló úri családját majdnem végzetes szerencsétlenség érte tegnapelőtt éjjel, szerencsére azonban a gyorsan megérkezett orvosi segély elejét vette a komolyabb bajnak.

Az esetről a következő tudósításunk számol be:

Beck Gyula, a szabadkai villamos vasut műszaki igazgatója tegnapelőtt este a feleségével együtt a szokott időben megvacsorált. A vacsora rántott csirke és zöld bab volt és ebből a cselédnek is adtak. A rendes esti séta elvégzése után a család lefeküdt, nem is gondolván arra, hogy milyen nagy veszedelem van készülöben.

Ugy éjjel tájban hirtelen rosszul lett az asszony és férjének panaszkodott, hogy gyomorgörcsei vannak. Férje megnyugtatta, de rövid idő után nehezségek a nő, hanem férje és a cseléd is heves gyomorgörcsöt kapott és ennek folytán nagyon gyanussá lett az eset mindjárt arra gondoltak, hogy mérgezés fogorhat fenn. Ebbeli kételyüket csak megerősítette az a körülmény, hogy valamennyien ugyanazt a gyomorfájdalmat érezték.

Amikor a villamostelepre a munkások megérkeztek, megnyitották a villamos áramot és külön-külön küldték ki Pálcsra Dr. Révffy Jenő furdörvosért és alig mulott el egy negyed óra már megjelent az orvos, megvizsgálta a betegeket és konstataálta, hogy mérgezés esete forog fenn. A betegeknek az orvos hánytatót adott be, akik ezután valamivel jobban lettek.

A mérgezés valószínűleg az étel folytán keletkezett, még pedig akként, hogy a liszt volt megmérgezve amelyben a rántott csirkét készítették. Ugyanis a lisztben „sekale kornulom“ (anyarozs) méreg lehetett, amely az emberi szervezetre rendkívül kártékony hatással bír, és ennek tulajdonítható az a heves gyomorgörcs, ami a betegeknek jelentkezett.

A nagy szerencsétlenségben még az a szerencse, hogy az egy és fél éves kis fiuknak nem adtak az ételből, mert a gyenge szervezetű kis fiúnál nagy bajt idézhetett volna elő.

Mint értesülünk a betegek most már jobban érzik magukat, de még most is kénytelenek az ágyat őrizni. Az orvos azonnal jelentést tett az esetről a rendőrségnél, ahol megindult a vizsgálat.

Gyermekgyilkos anya.

Egy rettentő bűnügyben indult meg a vizsgálat még f. évi márczius hóban. Az eset annak idején részletesen közölük most csupán röviden ujjtuk fel a tényállást:

F. évi márczius 12-ikén délután a rendőrséghez jelentés érkezett, hogy VI. körben Grézi utca egyik házában a kutban a vizszinén egy 6—7 hónapos kis gyermek holtteste fekszik.

Ezen jelentés folytán Hegedüs kapitány egy rendőrbiztossal és a mentőkkel megjelent a házban és tényleg ott talált a kutban egy kis gyermeket teljesen meztelenül. A kisgyermeket kihalászni nem lehetett tehát az egyik mentőt kötélen leeresztették a kutba a ki felhozta a holttestet.

Ezután megindult a vizsgálat, a melynek folytán igen súlyos gyanuokok merültek fel arra nézve, hogy a kisgyermeket valószínűleg a lelketlen anya dobta a kutba, mert amint a helyszíni vizsgálat alkalmával kitűnt, a kut párkánya oly magas, hogy a gyermek bele nem eshetett, egyébiránt még fel sem tehető az, hogy egy 5—6 hónapos gyermek járni tudjon és így önmagától esett volna a kutba, de az a körülmény, hogy a kis leány teljesen meztelen volt eléggé bizonyítja azt, hogy itt bünesletnek kellett fennforognia

A vizsgálat folyamán a vizsgálatot vezető kapitány kihallgatta a házbelieket, a kik semmit sem tudtak az esetről, egy öreg asszonyt azonban a kinél facér cselédlányok szoktak tartózkodni letartóztatott.

A nyomozást folytatták tovább is és most megvan az eredménye.

Ugyanis valami Pollák Julia nevű borsódi illetőségű cselédlányt lopás miatt feljelentették. A vizsgálat megindult ellene és a vizsgálat során kiderült az is, hogy nevezett márczius hóban a Grézi utczában volt szolgálatban. Hegedüs kapitánynak aki a vizsgálatot vezette nagyon gyanusnak tűnt fel a leány és a vizsgálatot arra a gyermekgyilkossági esetre is kiterjesztelte. Gaál rendőrbiztossal együtt keresett és kutatott tovább, míg végre biztos adatokat kapott.

Tegnap kihallgatta a cselédlányt már a gyilkosságra vonatkozólag is és a leány a beszerzett bizonyítékok sulya alatt töredelmesen bevallotta, hogy ő gyilkolta meg gyermekét, mert nem bírta érte fizetni a tartásdíjat.

A kapitány ennek folytán letartóztatta és átadja a kir. ügyészségnek.

Színház.

Perotti Szabadkán.

Junius II.-én.

Annak a szomorú ténynek konstataálásával kell kezdenem referádamat, hogy a színház még félig se telt meg ma este daczára annak, hogy Perotti Gyula, a m. kir. opera — méltán világhírű — hőstenorja rendezte azt. Talán a csunya idő volt az oka, vagy tán mert közönségünk nagyrésze Pálcsra tartózkodik. Hanem ez a kis distingvált közönség a neki nyújtott nagy műélvezet meg is hállalta. Vége hossza nem volt a tapsoknak, az éljenzéseknek. És ugy Perotti ur és Bartóky Matild urnó, ha az anyagi sikerrel nem is lehettek megelégedve: a nagy erkölcsi siker, az elragadtatásnak őszinte megnyilatkozása közönségünk részéről feleltette velük a félig üres

ház okozta pillanatnyi lehangoltságot és kedvvel énekelték le változatos műsorukat, melynek majd minden számát meg kellett toldani vagy ismételni. Perotti fenomenalis tenorját és Bartóky urhőlyg kellemes mezzoszopránja, ragyogó művészetük elragadta a közönséget. — Szida Zsigmond ur külön énekelőadása is zajos tapsokra adott alkalmat, Műsor a következő:

I. Rész: 1. Reinhold: Improptu. Fodor E.

2. a) Gr. Zichy G. Ária a „Róland mester“ operából, b) Tosti: „Chanson de Fortunio“ — Bartóky M.

3. Castaldo: Mus ca proibita — Szida Zs.

4. Gr. Zichy G.: Ária a „Róland mester“ operából — Perotti Gy.

5. Zichy G.: Kettős a „Róland mester“ operából — Bartóky és Szida.

II. Rész: 6. Wagner: Kettős a „Lohengrin“ operából — Bartóky és Perotti.

7. Magyar dalok — Szida Zs.

8. a) Tirindelli: Amore,

b) Magyar dalok — Bartóky M

9. a) Verdi: Canzone a „Rigoletto“ operából,

b) Verdi: Stretta a Troubadour operából — Perotti Gy.

Az összes énekszámokat zongorán Fodor Ernő kísérte nagyon szépen.

NYILTTÉR.*

A „Bácskai Ujság“ tegnapi számában a hírek rovatában „Gyilkossági kísérlet“ czim alatt egy valóságnak meg nem felelő és engem rágalmazó közlemény jelent meg, a melyben nem kevesebb van mondva, mintha én gyilkossági kísérletet követtem volna el Fogl Zsigmond helybeli bádogos ellenében. A valóságnak megfelelő tényállást tehát a következőkben adom elő: Én ugyanis ugyanazon házban lakom a hol jelenleg dr. Szilassi Mór orvos ur lakik és a nálam alkalmazott segéd Datner Ignác is ott tartózkodik. Ebben a házban, tehát a saját helyiségünkben történt azaz összekocznás segédem és Vogel Zsigmond között, a melyből eredőleg azután szükségessé vált miután segédem és Vogel által megámadtatott, hogy annak segítségére siettem. Ez az összekocznás ugy történt, hogy Vogel miután már régen leleskedett segédemre, mert ez utóbbi lopás miatt feljelentette én pedig hamis eskü miatt jelentetem fel, a miért vád alá is van helyezve, találkoztak és szidalmazó szavak kíséretében kétszer arcul ütötte segédemet a ki védekezett és a kezében levő festékes ecsettel bepiszkította. Erre Vogel még dühösebb lett és rátámadt segédemre, a ki engem hívott segítségül. Én megjelentem és kérdőre vontam Vogel, a miért segédemet megverte, ekkor ő rám támadt és ingemet rólam letépte. Én egy ujjal sem nyultam hozzá és valólan az, hogy valaki engem lefogott volna. Ezután Vogel eltávozott és egy óra mulva visszajött az egész családjával és nagy lármát csapott az utcán, de ekkor már én az üzletemben voltam.

A meghurczolt becsületelem miatt teszem közzé ezen nyilatkozatot. A „Bácskai Ujság“ cikkírója ellen a sajtó pört fogom megindítani, Vogel Zsigmond ellen pedig rágalmazás és becsületsértés miatt adok be feljelentést.

Szabadkán 1899 június 12.

Mezei Adolf.

*) E rovat alatt közöltékért nem felelős a Szerk.